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平成30年９月定例会 環境対策特別委員会（事前）

平成30年９月12日（水）

〔委員会の概要〕

木下委員長

ただいまから，環境対策特別委員会を開会いたします。（10時32分）

直ちに，議事に入ります。

本日の議題は，当委員会に係る付議事件の調査についてであります。

付議事件につきましては，お手元に御配付の議事次第のとおりであります。

まず，理事者において，説明又は報告すべき事項があれば，これを受けたいと思います。

なお，理事者各位に申し上げます。当委員会において，議案等の説明及び報告の際には，

座ったままでなされますよう，よろしくお願いします。

【説明事項】

○提出予定案件について

【報告事項】

○「生物多様性とくしま戦略2018－2023（案）」について（資料①）

板東県民環境部長

それでは，お手元にお配りしております環境対策特別委員会説明資料によりまして，９

月定例会に提出を予定しております環境対策関係の案件につきまして，御説明を申し上げ

ます。私からは，歳入歳出予算の総括表及び県民環境部関係の案件について御説明を申し

上げます。

説明資料の１ページをお開きください。一般会計・歳入歳出予算についてでございます。

今回，県民環境部において，29万2,000円の増額をお願いいたしておりまして，県民環境

部関係の補正後の予算総額は，その右の欄のとおり，７億2,383万9,000円となり，補正後

の環境対策関係の予算総額は，総括表の１番下の計欄，左から４列目に記載のとおり，30

億9,877万6,000円となります。補正額の財源内訳につきましては，括弧内に記載のとおり

でございます。

次に，各課別の主要事項につきまして，御説明申し上げます。２ページをお開きくださ

い。環境首都課関係でございます。目名，環境衛生指導費，摘要欄①，アの環境首都とく

しま創造センター運営事業では，環境首都課所管のエコみらいとくしまのブロック塀につ

いて，緊急点検を実施したところ，建築基準法に適合しないものがあることから，改修を

行う経費として，29万2,000円を計上しております。環境首都課の補正後の予算総額は，

３億4,429万7,000円となります。

３ページを御覧ください。次に債務負担行為についてでございます。まず，環境指導課

におきまして，廃棄物の処理及び清掃に関する法律に基づく産業廃棄物処理施設設置許可

の変更手続に当たり，設置者から提出された設置計画などの審査業務を委託する必要があ
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りますが，この審査業務には１年以上の期間が必要となるため，平成31年度分につきまし

て，859万円の債務負担行為限度額の設定をお願いするものでございます。

また，環境管理課で所管しております大気汚染常時監視システムの新元号移行に伴う改

修業務委託につきまして，新元号の公表が，改元の１か月前である平成31年４月１日と見

込まれ，改修業務の期間が年度をまたいでしまいますことから，平成31年度分につきまし

て，46万5,000円の債務負担行為限度額の設定をお願いするものでございます。

以上が，今議会に提出を予定いたしております案件でございます。

続きまして，この際，１点，御報告させていただきます。お手元にお配りの資料１－１

を御覧ください。生物多様性とくしま戦略2018-2023（案）についてでございます。６月

定例会におきまして，戦略の改定素案を御報告申し上げ，御論議いただいたところでござ

いますが，その後，パブリックコメントを実施して県民の皆様方から御意見を頂くととも

に，徳島県環境審議会での審議を踏まえまして，改定案を取りまとめました。

まず，１，戦略改定の趣旨でございますが，本県では，生物多様性基本法第13条の規定

に基づき，平成25年10月に生物多様性とくしま戦略を策定し，生物多様性の確保に向けた

取組を推進しておりますが，策定から５年目を迎えていることから，その後の国内外にお

ける新たな動向や課題を踏まえた上で，国連加盟国の共通目標である持続可能な開発目標，

ＳＤＧｓや，気候変動対策の緩和策及び適応策の考え方等を盛り込んで，改定を行うこと
エスディージーズ

としております。

次に，２，戦略の期間でございますが，本年10月から５年間を予定しております。また，

３，戦略の長期目標と施策体系でございますが，(1)長期目標としましては，現行戦略を

継承し，生物多様性という地域資源を生かした，コンパクトな循環型社会の実現としてお

ります。(2)施策体系としましては，長期目標の実現に向けて四つの方向性の下,八つの目

標と56の行動計画を設定するとともに，特に重点的に取り組む八つの重点プロジェクトを

設定しております。

なお，具体的な内容につきましては，資料の２ページ以下に記載のとおりでございます。

また，改定案の詳細につきましては，資料１－２を御参照いただきたいと思います。今

議会での御論議を踏まえまして，戦略を改定してまいりたいと考えております。

報告事項は以上でございます。御審議のほど，よろしくお願い申し上げます。

木下委員長

以上で，説明等は終わりました。これより質疑に入りますが，事前委員会における質疑

につきましては，提出予定案件に関連する質疑及び緊急を要する案件に限定するとの申合

せがなされておりますので，御協力をよろしくお願いいたします。

それでは質疑をどうぞ。

岡委員

１点，お伺いをしたいと思います。債務負担行為のことをもう少し詳しく教えていただ

きたいのですが，この産業廃棄物処理施設審査強化業務委託契約の限度額の859万円につ

いてもう少し詳しく内容を教えてください。
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阿宮環境指導課長

ただいま，債務負担行為に関する御質問を頂きました。この度の産業廃棄物処理施設審

査強化業務委託契約の内容につきましては，産業廃棄物処理施設，最終処分場でございま

すけれども，最終処分場のある民間事業者，設置者が今，変更許可申請手続を進めており

まして，これについて廃棄物の処理及び清掃に関する法律に基づきまして，これから提出

されます設置計画，それから維持管理計画，生活環境影響調査等々の計画内容の妥当性の

確認ですとか，それらの生活環境への負荷の低減が図られているか否かといったことの審

査につきまして，高度な専門知識を有する業者へ委託するといった予定のものでございま

す。これらの業務委託の内容につきましては，当初予算でお認めいただきましたものと合

わせまして適正な業務委託契約期間を確保して，かつ，速やかな事業執行を図っていくと

いったことのために来年度にまたがる債務負担行為の設定をお願いするものでございま

す。

岡委員

新設とかではなく，内容の変更，何か追加するとか，そういうことなんでしょうか。あ

と，場所はどこなのか教えていただきたいと思います。

阿宮環境指導課長

この度の内容でございますけれども，産業廃棄物処理施設の最終処分場でございまして，

変更許可申請といったところで，面積の拡張それから埋立て養生の拡大といったところが

内容になっておりまして，設置地域といたしましては，三好市山城町の民間事業者でござ

います。

岡委員

分かりました。あと，１件だけなんですけれども，追加の補正が出ています。環境首都

とくしま創造センター運営事業のほうももう少し内容を教えていただければと思います。

河崎環境首都課長

環境首都課が所管しておりますエコみらいとくしまがございますけれども，あそこにブ

ロック塀がございまして，緊急点検の時に高さが少し基準より高いということがございま

したので，基準に適合するように改修工事を行う経費でございます。

岡委員

早期に改修のほうもしていただきたいと思います。事前委員会ですので，また付託委員

会のほうで，あれば質問をさせていただきたいと思います。

木下委員長

他に質疑はございませんか。

（「なし」と言う者あり）

以上で質疑を終わります。
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これをもって，環境対策特別委員会を閉会いたします。（10時43分）


